
Compte-rendu du conseil d’école du premier trimestre RPI Ouest 
25 novembre 2014 à La Ruche - Altenheim 

 
Présidence : Florence MAILLARD, directrice de l’école maternelle de Lupstein et coordinatrice du Sternenberg 
Secrétaire : Sandrine WENDLING, directrice de l’école de Westhouse-Marmoutier 
 
Présents : 
Représentants des parents d’élèves : Mmes COUSANDIER, NOËL, ANTONI –DISS, OLIVIER, TORRES, LUTZ, BRASSEL, 
NETZER, BUCK, FLATTER, CLEMENT 
Les élus : Mmes VIRIAT, SCHMITT, WICKER, RITTER, VOLLMAR,  HEIM,  MM. ROBITZER, MATHIA 
Le personnel enseignant : Mmes COURBOT, BROCKER, KREMER, K-STAATH, KERN, HOWALD, KLEIN, BEROFF, 
SQUILLACI, DEVELOTTE, SEILER, ZANCHETTA, JONHSON, REIBEL, MUTHS, BECK, FINCK, WENDLING, MAILLARD ; M. 
OSTER 
Excusés :  
Les élus : M. HAETTEL, M.REINER, M. HITTINGER, M. HEITZ, M. LUTZ, Mme KUHN, M. WINTZ 
Représentants des parents d’élèves : Mme GOETZ ESTRADA, Mme SIMON, M. TRITSCHLER, M. FERRIER, Mme 
DENNI, M. SCHEYDER 
Le personnel enseignant : Mme LAGEARD 
 
 
Ordre du jour 
L’ordre du jour est le suivant : 

1. Installation des conseils d’école en un seul conseil d’école. 
2. Résultats des élections. 
3. Approbation du règlement intérieur 
4. Projet d’école 2011-2015 : présentation par cycle des nouvelles fiches action. 
5. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels : présentation 
6. Personne ressource informatique 
7. USEP  
8. Coopératives scolaires et coopérative ALF 
9. APEERS 
10. Transports  
11. Projet Educatif Territorial et Nouvelles Activités Pédagogiques   
12. Ecole intercommunale 
 

 
La réunion débute à 19h35. Florence MAILLARD souhaite la bienvenue aux personnes présentes et rappelle l’ordre 

du jour. 

 

1. Installation des conseils d’école en un seul conseil d’école. 

Comme les années précédentes, pour éviter la surcharge de réunions, les personnes constituant le conseil d’école 

(élus, représentants des parents d’élèves, enseignants) ont voté à l’unanimité la fusion en un seul conseil d’école 

pour le RPI ouest. 

 

2. Résultats des élections. 

Voici les différents résultats par école.  

* Altenheim : 36 électeurs inscrits pour 28 votants. Il y a eu 3 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

77,78%. Mme Lutz et Mme Leinne sont respectivement élues en tant que titulaire et suppléante. 

* Lupstein : 164 électeurs inscrits pour 123 votants. Il y a eu 0 bulletin blanc ou nul ; taux de participation de 75%. 

Mme Flatter, Mme Burkardt, Mme Antoni-Diss et Mme Pierron sont élues en tant que titulaires. 

* Littenheim : 90 électeurs inscrits pour 74 votants. Il y a eu 0 bulletin blanc ou nul ; taux de participation de 82,22%. 

M. Schmitt et Mme Cousandier sont élus en tant que titulaires. 

* Friedolsheim : 42 électeurs inscrits pour 32 votants. Il y a eu 0 bulletin blanc ou nul ; taux de participation de 

76,19%. M. Scheyder et Mme Denni sont respectivement élus en tant que titulaire et suppléante. 



* Furchhausen : 89 électeurs inscrits pour 59 votants. Il y a eu 2 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

71,95%. Mme Buck et Mme Cabeza-Torrès sont élues en tant que titulaires. 

* Waldolwisheim : 91 électeurs inscrits pour 68 votants. Il y a eu 5 bulletins blancs ou nuls ; taux de participation de 

74,73%. M. Ferrier et Mme Brassel sont élus en tant que titulaires ; M. Tritschler est élu en tant que suppléant. 

* Westhouse-Marmoutier : 159 électeurs inscrits pour 119 votants. Il y a eu 16 bulletins blancs ou nuls ; taux de 

participation de 75%. Mme Netzer, Mme Noël, Mme Olivier et Mme Simon sont élues en tant que titulaires ; Mme 

Clément et M. Pilar sont respectivement élus en tant que suppléants. 

 

Remerciements aux parents ayant tenu le bureau de vote et participé au dépouillement dans les différentes écoles. 

 

3. Approbation du règlement intérieur. 

Le nouveau règlement intérieur, pour lequel les horaires des écoles ont changé,  a été voté à l’unanimité. 

 

4. Projet d’école 2011-2015 : présentation par cycle des nouvelles fiches action. 

Cycle 1 : 

- Traiter la difficulté 

- Organiser la continuité des apprentissages 

- Développer un comportement citoyen 

- La sécurité alimentaire 

 Cycle 2 : 

- Sécurité routière 

- Réussir à copier un mot en entier 

- Savoir utiliser un vocabulaire plus précis 

 

Cycle 3 : 

- Devenir un enfant citoyen 

- Ateliers d’entrainement à la copie 

- Rallye vocabulaire 

- La dictée du Sternenberg 

- Sécurité routière 

 

5. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels : présentation. 

Projets communs :  

* ocarina : Waldolwisheim, Littenheim, Westhouse-Marmoutier ; avec Pierre Charby. 

* la saint Martin : Lupstein, Littenheim, Altenheim ; fêté le 14.11.2014 à Littenheim. Remerciements à tous les 

parents pour leur aide. Plus particulièrement à M. et Mme Wendling, à M. Herrmann pour son jus de pomme, à 

M.Lutz le maire de Littenheim pour le lieu de l’apéro. 

* L’école la plus sportive : concerne les classes de cycle 2 et 3 du RPI. Finalisé pour les classes de cycle 3 par une 

rencontre le 17 octobre à Saessolsheim. 

* Spectacle de Noël à Lupstein, Le 10 décembre pour les classes d’Altenheim et Lupstein. 

* Vendredi 19 décembre : matinée de Noël récréative et gourmande à Lupstein pour les classes de Lupstein et 

Altenheim. 

 

Par école 

* Altenheim :  

- Les enfants ont fabriqué des lanternes et cuisiné pour la Saint Martin qui a eu  lieu le 14 novembre. 

- Sortie d’automne le 18 novembre pour récolter des feuilles pour un travail en arts plastiques pour les petits. 

- En découverte du monde, travail sur le goût et l’alimentation, dans le but d’avoir une collation à thème après Noël. 
A cette occasion les élèves cuisineront encore soupe de légumes et biscuits. 
* Lusptein : 
- Dans le cadre de la semaine du goût, les enfants  ont été invités à venir  prendre leur petit déjeuner à l’école.  
- Un petit déjeuner français sous forme de buffet  a été organisé le mardi 14 octobre et un petit déjeuner sous les 
couleurs allemandes le mercredi 15 octobre. 
- Lundi 8 décembre : Saint Nicolas passera à l’école. 
* Westhouse-Marmoutier 



Cycle 2 : 
- Cycle natation au premier trimestre, à la piscine de Wasselonne. 
- Participation à l’école la plus sportive 
- Projet annuel « contes », avec échange entre les classes de CP et CE1 
CE1 : Séances B2i : une fois par semaine depuis le retour des vacances de la Toussaint, intervention de David Sugg 
dans la classe. 
Ecole : Vendredi 19 décembre, les enfants assisteront à un spectacle en salle de jeux. 
* Littenheim : 

- Projet annuel autour d’un voyage dans le temps, des dinosaures jusqu’au Moyen-Âge, point final lors de la classe 
de découverte du mois de juin 2015. 
- Cycle d’athlétisme : pour préparer le concours de l’Ecole la plus sportive (courir vite, courir longtemps, sauter, 
lancer). 
- Cycle de piscine entre le 16 mars et le 15 juin 2015, à la piscine de Hochfelden. 

* Waldolwisheim : 
- Participation à l’exposition de la Foire des produits biologiques le dimanche 5/10 à Waldolwisheim. Remerciement 
aux parents. 
- 13/10 : CE2/CM1 : Sortie au musée de Hochfelden pour voir l’exposition « Le monde agricole d’hier à aujourd’hui » 
dans le cadre du projet de la classe verte autour du patrimoine alsacien. 
- Participation chantante à la cérémonie du 11 novembre de la commune. 
- 28/11 : CE1/CE2 : Sortie au Vaisseau. 
- 16/12 : CE2/CM1 : Sortie à Riquewihr avec les CM1 bil de Saessolsheim : visite du musée « Hansi » et du musée de 
« La communication en Alsace ». Jeu de découverte de la ville et visite du marché de Noël. 
- Les CE2 et les CM1 participent au Marathon de l’orthographe. 
- Participation à la décoration de la fête de Noël des aînés de la commune. 

* Friedolsheim : 
- Le fil conducteur de cette année est la commémoration de la Grande Guerre. En histoire, mais aussi en littérature : 
participation au Concours du Printemps de l’écriture dans la catégorie création poétique.  
- En arts visuels les élèves ont réalisé des dessins pour les soldats en opérations extérieures, ils leur seront envoyés 
pour Noël par l’intermédiaire de l’Association solidarité défense.  
- Projet de Webradio est en cours : « génération Friedo ». 
- La classe participera au Marathon de l’orthographe. La première course se déroulera début décembre 2014. 
- EPS : cycle Basket 

* Furchhausen : 
- Sortie en forêt avec M. Braud, conseiller forestier de Furchhausen, afin de ramasser différentes feuilles d’arbres 
pour constituer un herbier : 29/09 pour la classe de Mmes FINCK et FROELIGER ; 1/10 pour la classe de M. OSTER. 
  



- Projet école et cinéma : les 2 classes  se rendront au Ciné Cubic à Saverne 3 fois dans l’année pour visionner des 
films sur le thème du fantastique. Un travail en classe complètera ces sorties. 1ère sortie : 10/11. 
- Du 1 au 5 décembre, participation à la 1ère épreuve du marathon de l’orthographe. 
- 17/12 : rencontre de basket entre les 2 classes de Furchhausen à la salle polyvalente de Lupstein, après un cycle 
basket, des vacances de la Toussaint à Noël. 
- Séances B2i : une fois par semaine pour les 2 classes depuis le début de l’année, intervention de David Sugg dans la 
salle informatique de Furchhausen. 
Remerciements : Commune de Furchhausen : pour les travaux réalisés durant les vacances, personnel communal 
disponible et efficace 
Apeers : pour la subvention de 300 euros pour notre école : achat de livres et de jeux de société. 
Sivos : pour la mise en place des 2 minibus. Grande plage horaire pour notre école. Cela nous a permis de nous 
rendre à la salle de Lupstein  et au cinéma de Saverne à moindre frais. 

 
6. Personne ressource informatique. 

Mathieu BECKER est parti début novembre, David SUGG partira début décembre. Remerciements à David SUGG pour 

son travail sérieux auprès des enfants des 2 classes de Furchhausen et de la classe de CE1 de Westhouse. 

A ce jour, le comité directeur a voté le renouvellement d’un CUI. 3 personnes se sont portées candidates. 

 

7. USEP. 

L’USEP du Sternenberg est une association sportive, qui donne un cadre pour les rencontres sportives organisées 

entre les différentes classes et école. L’USEP prend en charge notamment le coût des transports lors de ces 

rencontres. 

Sont prévues cette année dans les différentes classes, des rencontres : basket, badminton, sports collectifs, gym, … 

La subvention de 2, 74 euros versée jusque-là par le conseil général, ne sera plus versée. 

Demande a été faite au SIVOS de verser désormais cette subvention, le SIVOS a accepté, ce sera effectif à compter 

de la rentrée 2015. 

 

8. Coopératives scolaires et coopérative ALF. 

Voici les différents tableaux récapitulant les coopératives scolaires.  

  

 

 

 

 

 

 

2702,72€ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 623,88€ 2702,72€ 



 

Coopérative du journal scolaire ALF :  

Le bilan négatif s’explique par le reversement en  

septembre des bénéfices des 2 années précédentes,  

aux différentes classes (55 euros par classe). 

 

9. APEERS : intervention de Mme CLEMENT. 

Présentation de l’APEERS par Mme Clément et remerciements aux parents. 

Mme Clément rappelle que l’APEERS reverse intégralement les sommes aux écoles lors des actions menées par les 

parents, pour les écoles. L’APEERS sert de trésorerie, de relais, les écoles ne pouvant assurer elles-mêmes ce 

fonctionnement. Aucun fond n’est gardé par l’APEERS dans ce cas. 

Quand l’exercice est clôturé fin septembre, 1200€ sont conservés sur le compte, le reste est intégralement 

redistribué aux écoles, cette année la somme de 3042€ a été redistribuée aux différentes classes du RPI afin de 

financer l’achat de matériel pérenne. Ainsi, les enfants profiteront des achats de l’année en cours, mais également 

de ce qui a été acheté les années précédentes. Le matériel est choisi par les enseignants, en rapport avec leurs 

projets de classe, l’APEERS n’intervient d’aucune manière dans les choix qui sont faits. 

Fournitures scolaires : l’action sera reconduite. La proposition pack cahier, qui s’est révélée très pratique pour 

alléger les cartables lors de la rentrée, sera reconduite. 

 

10. Transports.  

Les retours sont très positifs depuis le début de l’année et  l’on tenait à remercier les personnes de la « commission 

Transport » pour leur écoute  et leur investissement.  

Une seule question des parents : peut-on rappeler aux chauffeurs de partir à l’heure indiquée et non en avance ? 

Ceci sera rappelé aux chauffeurs, confirmé par M. Hittinger 

La commission de transport s’occupe de gérer les problèmes de comportement lors des différents déplacements. 

 

11. Projet Educatif Territorial et Nouvelles Activités Pédagogiques. 

Le fonds d’amorçage a été versé aux différentes communes : où en est-on ?  

Il s’agit d’une subvention liée à la réforme pour la mise en place des nouvelles activités. Presque toutes les 

communes ont fait la demande afin de l’obtenir. Celle-ci sera reversée au SIVOS. L’anticipation du SIVOS et les 

sommes qui seront reversées ne suffisent pas pour mettre en place des nouvelles activités pédagogiques. Les 45 

minutes de périscolaire dues au raccourcissement des journées de classe, sont prises en charge par le SIVOS, grâce à 

cette subvention et ne sont pas à charge des parents. Actuellement une participation symbolique des parents est 

demandée : 20 euros pour l’année pour ce temps périscolaire. Le principal frein à la mise en place des nouvelles 

activités pédagogiques, c’est le transport, il faudrait entièrement revoir les tournées des bus.  

Piste : proposer des activités où les enfants sont cherchés ensuite par les parents. Le comité du SIVOS continue de se 

concerter afin de voir ce qui peut être mis en place 

 

 

12. Ecole intercommunale. 

La commission bâtiment a validé le projet. Le projet retenu sera de conserver les 3 plus grands sites : Saessolsheim, 

Lupstein, Westhouse-Marmoutier, et une 4ième école sera construite. A l’heure actuelle le lieu d’implantation de 

cette nouvelle école n’a pas encore été validé. 

 

13. Prochaines échéances. 

Pour lundi 16 mars 2015 : remontée des questions des parents d’élèves aux directeurs  

Vendredi 27 mars 2015 : à 19h conseil d’école, lieu à définir. 

 

La séance est levée à 20h50 


